

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION:
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION
IMPRESA
García Llovera, núm. 20

TELÉFONO NÚM. 1248

APARTADO NÚM. 60

DIRECCION TELEGRAFICA:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

EL CALVARIO

El lugar del Calvario, está de tal modo desfigurado, que cuesta mucho trabajo formarse idea de él e imaginarse lo que podría ser. Al hacernos subir el dragomán por primera vez la empinada escalera que hay junto a la piedra de la Ucción, y encontrarme en una doble capilla de bóveda baja, pintada de colores, con dos altares en el fondo, griego el uno, brillante con las planchas de plata, lámparas y vasos de colores, y latino el otro, con un obscuro cuadro al óleo de la Crucifixión; al decimos, delante de éste, señalando un pavimento de mosaico: "Aquí fue el Señor clavado en la Cruz" y mostrarnos bajo la mesa de piedra del otro el hueco mismo en que fue elevada, confieso que, venerando aquellos misterios y besando con piedad aquellos sitios, lo que más sentía era un movimiento de indignación y disgusto. ¡Destruir de aquella manera los lugares! ¡Qué funesta manera de ver las cosas! Entre los judíos, Santa Elena y los Cruzados lo han desfigurado todo completamente.

El Calvario es acaso el sitio que más ha sufrido bajo este concepto. Puede decirse que lo han desecado. Sólo queda la ovatura de aquella sagrada roca, cortada, planificada, cubierta de mármoles, de muros, y tan oculta y desfigurada como una momia bajo sus envolturas y sus pintadas cajas.

Y a mí algo del efecto de las momias me produjo.

Sólo mucho después, estudiando y reflexionando sobre todo aquello, pude llegar a convencerme que aquel podía y debía ser verdaderamente el sitio de la Crucifixión.

Debajo de él hay un capilla aun más oscura y misteriosa que lo demás del templo, en la que estaban los sepulcros de Godofredo de Bouillon y de su hermano Balduino; en el fondo, a través de unas rejillas y a la mortecina luz de una lamparilla, se ve la roca del Calvario y la grieta que la divide de alto abajo. Esta grieta es como la auténtica de aquel lugar santo, y por lo que puede determinarse, el punto en que se fijó la cruz. Este obscuro centro impresiona más e inspira más devoción que la parte superior.

Otro sitio existe en la iglesia del Santo Sepulcro aún más sombrío, en el que se ve la roca y la obra primitiva labrada en ella. Es un subterráneo en el fondo de la capilla siria que, como la copta, se encuentra entre dos pilares de la rotunda; se dice ser el sepulcro de José de Arimatea, el que labró para sí y para su familia después de haber cedido el suyo a Jesús. Es un lugar irregular, formado en parte por la viva Peña y en parte por muros antiquísimos que deben ser los de la obra de Santa Elena, en el que se ven varias tumbas abiertas en distintas direcciones. Acompañados de algunos sirios, que nos dieron cerillos, visitamos aquel antro cuya desnudez, obscuridad y silencio contrastaban mucho en aquella hora con el resto del templo.

Cuando concluimos de recorrerlo, terminada ya la solemnidad religiosa, salí el Patriarca latino precedido de sus Cabas que, con largos bastones con maza y contera de plata, golpeaban fuertemente el pavimento. Seguía el clero latino, los franciscanos y gran parte de la gente. Nosotros, después de entrar por segunda vez en la capilla del Santo Sepulcro y permanecer en ella unos momentos, salimos también, y dando una vuelta por las calles más próximas, nos volvimos a "Casanova" al terminar el día, uno de los más señalados de mi vida.

Angel Barcia Pavón
(De la obra "Viaje a Tierra Santa")

HACIENDA

Interventor de Hacienda

Ha sido nombrado interventor de Hacienda de esta provincia don Angel González Torres, quien ayer tomó posesión de su cargo.

Clases pasivas

Los individuos de clases pasivas que perciben sus haberes en la Tesorería Pagaduría de Hacienda de esta provincia harán efectivos los del mes actual en los siguientes días:

- 2 de Abril.—Jubilados, excedentes, remuneratorios, personal en reserva y cruces de jefes y oficiales que no perciben haberes por esta provincia.
- 3.—Rebajados de Guerra y Marina y sus cruces y retirados por los decretos de 25 y 29 de Abril y 23 de Junio de 1931.
- 4.—Montepíos civil y militar.
- 5.—Cruces trimestrales, cruces de clases de tropa y todas las clases sin distinción.
- 10.—Retenciones.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil don Luis Armiñán Odriozola recibió ayer las siguientes visitas:

El presidente del Centro Radical de La Victoria con una Comisión, los alcaldes de Bujalance, Puente Genil, Peñarroya-Pueblonuevo, San Sebastián de los Ballesteros y Hornachuelos, el secretario del Ayuntamiento de Villanueva de Córdoba, una Comisión de agricultores y don Francisco Mateo.

Tranquilidad

El gobernador civil señor Armiñán recibió ayer a los periodistas y les manifestó que en toda la provincia la tranquilidad era absoluta.

Para el Comedor de Caridad

Suscripción abierta por el gobernador civil a favor del Comedor de Caridad:

Señor gobernador civil, 500 pesetas; Hidro-Eléctrica del Genil, 500; Casa Pedro López, 1.000; Inspección de Sanidad, 100; don José Carrillo Pérez, 25; Colegio de Médicos, Farmacéuticos y Veterinarios, 500; Carbonell y Compañía, 750; don Victorio Bartolomé Milla, 250; don Benito Zafra Polo, 25; presidente del Colegio de Abogados, 250; viuda e hijos de Delgado Martínez, 250; gremio de Tejidos, 525; Porras, Vaño y Gisbert, 500; Electro-Mecánica, 4.000; Sociedad de Utensilios y Productos Esmaltados, 500; Sindicato Oficial del Vino, 250; don Francisco Belmonte González y señora, 50; don Antonio del Pozo Yusta, 25; Sociedad Asland Córdoba, 500; recaudado en el banquete del señor delegado de Hacienda, 380; don Rogelio Luque, 25; Estación Radio de Córdoba, 50; don Manuel Fernández Pozo, 15; Damas Camareras de Nuestra Señora de las Angustias, 100; Asociación de Panaderos, 575; don Pablo Ariza, 25; Cámara de la Propiedad Urbana, 178'80; "Mengenoz" y Gas y Electricidad, 750; Asociación de Comerciantes de Ultramarinos, Comestibles y similares, 200; Circulo de la Unión Mercantil, 125. Total 12. 983'80 pesetas.

Flores de Sierra Morena

POESIAS

POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO

PRECIO: 5 PESETAS
De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

De Instrucción Pública

Instancia desestimada

La dirección general de Primera Enseñanza ha desestimado una instancia de doña Brigida Molina Jerez, solicitando en propiedad la vacante de maestra de la escuela de párvulos de Valenzuela.

DEL AYUNTAMIENTO

Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios:

Denuncias de Juan Sánchez Delgado, Manuel Serrano García, Manuel Jiménez Moreno y Rafael Pimentel Rodríguez, vendedores ambulantes, por estacionarse en el mercado principal infringiendo lo prevenido; de Juan Pavón Garrido, vendedor ambulante, por estacionarse en el mercado de San Agustín; de José Muñoz Ranchal, por conducir varias caballerías sin reata; de Antonio Huertos Moreno, por vender carbón en ambulancia con una caballería sin haber pagado el arbitrio; de Manuel Rodríguez Cañete, por tirar piedras en la vía pública; su hijo Manuel; de Lucas Gómez Morales, por abrir al público un horno careciendo de licencia; de Pilar Casajús Campo, por abrir al público un establecimiento para la venta de pan y hortaliza careciendo de licencia, y de Lucas Gómez Morales, por tener aban donado un carrillo en la vía pública.

El guardia número 7, entregó en la Comisaría de Vigilancia un saco lleno de lechugas que abandonaron unos desconocidos en el paseo de la Victoria.

El 47, dió conocimiento de que Rafaela López Rodríguez y Pilar Márquez Solo fueron curadas en la Casa de Socorro por haberse lesionado en riña.

RAFIA. Lo mejor para injertar toda clase de arboledas y viñas. Antonio Candela, Málaga, 13.

COSAS DEL CAMPO

Una visita del señor Solís

Cumpliendo la promesa que nos tenía hecha, el pasado sábado se lo pasó entre nosotros don Pedro de Solís, nuestro queridísimo amigo y maestro en los distintos factores que integran el complicado problema del aceite.

Venía expresamente a tener un cambio de impresiones con oliveros cordobeses para recoger datos y formar una idea de cómo se recibe en esta comarca la iniciación de un Sindicato obligatorio de todos los productores de aceite españoles, a los fines de recaudar veinticinco o treinta millones de pesetas y facilitar con ellas la exportación a bajo precio, reintegrándose de dicha suma los contribuyentes elevando la cotización del aceite consumido en el interior.

Estos datos completados con el señalamiento de la cifra que alcanzaría el impuesto, fueron base de la conversación sostenida por don Pedro de Solís con unos cuantos oliveros.

Con la claridad y firmeza que pone en sus palabras, hizo historia de los distintos intentos de sindicación que fueron evitados, y de su conducta y la de varios vocales en la Asociación Nacional de Oliveros, que no era, porque no podía ser, de repulsa a la constitución de todas las cooperativas que quisiesen formar apartadas en absoluto de la Asociación, para que los fracasos, tan fáciles por múltiples causas, no alcanzaran a la entidad madre, que precisaba y precisa conservarla a todo trance.

Ante el magno propósito de conseguir del Gobierno la sindicación obligatoria, su opinión es la de siempre: que cuando los poseedores de la mitad más una de las hectáreas de olivar que tiene España lo pidan, esa mayoría obligará a la totalidad. Infinitamente más fácil que la recaudación de millones que se propone, era sacar a flote una cooperativa, y, no obstante el buen deseo de sus patrocinadores, ~~no se consiguió~~ la sindicación es una aventura, dice el señor Solís y pretender el sostenimiento con mudo de un lumping con países que producen más barato es una locura.

Manifestó el señor Solís que había regresado de Italia hacia dos días y que por su larga permanencia en el extranjero con motivo de la canonización de uno de sus antepasados, apenas conocía la opinión de los oliveros sevillanos respecto a la sindicación, pero que era fácil suponer que no sienten entusiasmos por ella y menos en vista del destino que se viene dando al céntimo en kilo de exportación, de cuya suma la mitad era para propaganda.

Las horas que permaneció entre nosotros el expresidente de la Asociación Nacional de Oliveros, fueron de gran provecho y de mucha satisfacción, por la unidad de criterio existente entre los oliveros sevillanos y los cordobeses respecto a la intentada sindicación obligatoria.

Junta de diputados oliveros
De una manera particular y con falta de detalles, llega hasta nosotros la noticia de que ha quedado constituida en el Congreso una Comisión de diputados representantes de regiones oliveras para gestionar de los Poderes públicos las medidas posibles en evitación de que acabe de aniquilarse tan importante riqueza.

Están pendientes, entre otras disposiciones, la de que se termine rápidamente el convenio con el Uruguay; que se prohíba refinar el aceite de orujo; que se limite la entrada de copia a la absolutamente necesaria para elaborar el aceite indispensable para los jabones de lujo, y que se prohíba la importación de grasas que se invierten en la fabricación de jabones ordinarios.

Tales medidas convenidas por todos los elementos que tienen interés en ellas por afectar a sus industrias, pueden decretarse inmediatamente, existiendo base para legislar en la Comisión Mixta del Aceite, creyendo que ahora no habrá barreras infranqueables.

Sean esos señores diputados que en esta época se concierne las bases de trabajo, con arreglo a esas leyes que encarecen el precio de producción, sin acordarse de que debe ser proporcionado al valor del producto, y que como cada día el agotamiento es mayor, va a llegar el momento del planle irremediable.

Nos complace saber que la Comisión aludida la preside nuestro querido amigo don Daniel Mangrané, que siendo industrial principalmente, es un decidido defensor de la producción de aceite, teniendo bien demostrado en muchas ocasiones. De la importante casa Bau creemos que existe un miembro en ella. También los señores Bau merecen gratitud de los oliveros. Sus noticias desde Buenos Aires, que las publicamos, y el informe hecho condenando la refinación del acei-

te de orujo, en evitación del descrédito que nos hemos buscado, son hechos significativos de que la casa Bau sienten gran devoción por el aceite puro de oliva, y esto les honra.

No conocemos los nombres de los demás miembros de repetida Comisión, pero suponemos se habrán elegido los mejores, los que sientan hondamente el problema y defiendan el aceite en todo momento, a los no entusiastas por esta riqueza, quienes deben ser destinados a otros problemas que también son interesantes.

Antonio Zurita

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba

Curso de 1933 a 1934. Enseñanza no oficial no colegiada. Convocatoria de Junio

Los alumnos que traten de dar validez académica a sus estudios hechos privadamente, en la próxima convocatoria de Junio, deberán formalizar sus matrículas respectivas durante los días lectivos del mes de Abril, en las horas de diez a doce. Al efecto dirigirán sus instancias al señor director de este Instituto, en impresos que se expenden en la portería de este Establecimiento exponiendo en ellas con toda claridad sus nombres y apellidos, naturaleza, edad, asignaturas que pretenden aprobar y clase y número de su cédula personal corriente, documento que deberán presentar firmado. A dichas solicitudes acompañarán por cada asignatura, doce pesetas en papel de pagos al Estado, por derechos de matrícula y examen; diez pesetas cincuenta céntimos en metálico por derechos de expediente y recargo de matrícula y examen; y dos timbres móviles de veinticinco céntimos por asignatura y dos por el reintegro del papel de pago y resguardo provisional.

Los que hayan hecho estudios en otros Institutos cuidarán de que obre en esta Secretaría la necesaria certificación oficial que justifique estos a cuyo efecto solicitarán dicho certificado con antelación.

Al entregar sus instancias presentarán los aspirantes dos testigos de conocimiento, vecinos de esta capital, que identificarán la persona y firma de aquél a satisfacción de la Secretaría. El aspirante que haya sido ya identificado en convocatorias anteriores podrá ser dispensado de hacerlo en esta a condición de que exprese en el texto de su instancia el curso académico y el mes que lo efectuó.

Los alumnos libres que no se hayan examinado de primer curso y deseen aprobar éste y uno, dos o más cursos completos siguientes, podrán hacerlo con arreglo al plan de 1903.

Para acogerse a lo dispuesto en este número, será menester haber realizado el examen de ingreso y tener por lo menos doce años de edad cumplidos antes del día 31 de Mayo próximo. Estos alumnos en ningún caso podrán sufrir examen de las asignaturas del último año del Bachillerato sin haber cumplido dieciséis años de edad.

Los que hayan de verificar el examen de ingreso acompañarán a la instancia escrita de su puño y letra el oportuno certificado de nacimiento del Registro civil (debidamente legalizado si fuese de otro territorio notarial) y el certificado médico de hallarse revacuado, abonando al propio tiempo, cinco pesetas en papel de pagos al Estado por derechos de examen, 2'50 pesetas en metálico por derechos de expediente y dos timbres móviles de 25 céntimos.

Para solicitar examen de ingreso se necesita cumplir los diez años de edad antes de fin de Abril.

Los solicitantes presentarán al tiempo de hacer la matrícula, una ficha, cuyo impreso se les facilitará en la portería y dos fotografías de tamaño de 4 por 3 1/2 centímetros para expedirles la carta de identidad, abonando además tres pesetas importe de la misma.

Las inscripciones de matrícula que se formalicen en virtud de las instancias y de los antecedentes académicos de los aspirantes, les serán entregados por la Secretaría cuando se indique por los anuncios.

Los que aspiren a cualquier clase de matrícula y examen en este Instituto se someten a la autoridad y disciplina académica en todos los actos que se verifiquen con ocasión de los mismos.

Córdoba 24 de Marzo de 1934.—El Secretario, Rafael Vázquez Aroca.—Visto bueno: El Director accidental, Agilio E. Fernández García.

Se vende naranja por cientos, en la calle Ambrosio de Morales, 9.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL CONSEJO DE MINISTROS DE ESTA MAÑANA. EL MINISTRO DE LA GOBERNACION HA PROPUESTO LA ADOPCION DE SEVERAS MEDIDAS PARA ACABAR CON LOS ATRACOS Y ATENTADOS. PARECE QUE EL GOBIERNO SE PROPONE INCLUIR EN EL FUERO DE GUERRA LOS DELITOS DE ATRACO Y ATENTADO PARA APLICAR LA PENA DE MUERTE

Madrid

CONSEJO DE MINISTROS

El Consejo de ministros se reunió en la Presidencia a las diez y media de la mañana.

La reunión terminó a la una y media de la tarde.

Al salir el jefe del Gobierno dijo a los periodistas que el Consejo, en su primera parte, se dedicó al estudio y resolución del traspaso de los servicios a la Generalidad de Cataluña y después se despacharon numerosos expedientes.

En la segunda parte—agregó el señor Lerroux—informó el ministro de la Gobernación acerca del atraco cometido el sábado en Barcelona y el atentado registrado ayer en Zaragoza, sucesos que acusan un aumento en la criminalidad, que es preciso atajar con medidas extremas.

Después de un cambio de impresiones, hemos acordado celebrar mañana un nuevo Consejo, en el que se examinará el proyecto de decreto que hoy redactará el ministro, para acabar radicalmente con los atracos y atentados.

El ministro de Comunicaciones se firmó a los periodistas que mañana se celebrará nuevo Consejo, para despachar varios asuntos pendientes, entre ellos un proyecto de ley relativo a los atracos y atentados, al objeto de acabar de una vez con el actual estado de cosas.

El ministro de Hacienda dijo a los informadores que para la discusión del presupuesto servirá de base el proyecto presentado por el señor Lara con las modificaciones que se crean convenientes por el Gobierno o la Comisión dictaminadora.

Claro es—añadió el señor Marraco—que las modificaciones que introduzca la Comisión sólo pueden ser restrictivas, pues para las de otro carácter es indispensable cumplir los requisitos que determina la ley fundamental del Estado.

—¿Se ha ocupado el Gobierno de los haberes de los carabineros?

—Ese es un asunto fácil de resolver, porque se trata solamente de equipararlos a la Guardia civil.

Al salir el ministro de Trabajo, un periodista le preguntó:

—¿Qué nos dice usted del anuncio de lock-out de los patronos del ramo de la construcción?

—De ese asunto—contestó el señor Estadella—no nos hemos ocupado en el Consejo. Espero que no se planteará, pues los patronos presentarán sus reclamaciones al Gobierno, que por su parte, las estudiará en Consejo y resolverá en justicia.

La nota oficiosa del Consejo dice así:

Impresionado el Gobierno por los sucesos vandálicos ocurridos estos días en distintos puntos de España, que está dispuesto a cortar de raíz, porque este morbosismo nos deshonraría ante los ojos del mundo, ha acordado adoptar medidas de la máxima energía y severidad.

A este efecto, mañana se celebrará un nuevo Consejo y los acuerdos que se adopten se pondrán en práctica con la mayor urgencia.

PRESIDENCIA: Se dió cuenta de la instancia elevada por los parlamentarios y fuerzas vivas de Sevilla en ruego de que el Estado auxilie económicamente a aquel Ayuntamiento, que se encuentra agobiado por los sacrificios que realizó con motivo de la última Exposición nacional.

El Consejo ha acordado la designación de una ponencia interministerial integrada por los titulares de Hacienda, Gobernación y Trabajo para que previos los informes detallados que le proporcione una delegación autorizada del Ayuntamiento sevillano, proponga la solución que estime más oportuna.

A propuesta del presidente se acordó que España tome parte en el Congreso Internacional de Navegación Aérea que se celebrará en Madrid en el año 1935, a cuyo efecto oportunamente se nombrará la delegación que haya de representar a nuestro país.

JUSTICIA: Varios decretos de nombramientos de magistrados de Audiencias provinciales.

GUERRA: Decretos sin interés general.

HACIENDA: Varios créditos extraordinarios para dar efectividad al traspaso de servicios a la Generalidad, que serán administrados por ella en régimen de autonomía y en cumplimiento del Estatuto catalán.

Se acordó asimismo la cesión de los recursos económicos necesarios para aquellos fines.

GOBERNACION: Decretos sin interés.

TRABAJO: Decreto determinando las condiciones que han de reunir las Mutualidades y entidades para ser clasificadas como de Beneficencia.

AGRICULTURA: Aprobando las tarifas de reconocimiento sanitario de ganados y productos de origen animal en régimen de importación o exportación.

Disponiendo la aplicación de las cantidades que se recauden con aquel servicio.

Disponiendo que las atenciones señaladas por la ley de 10 de Marzo de 1934 al Sindicato de Arroceros, se cubran con cargo al Crédito Nacional Agrícola.

AGRICULTURA: El ministro dió cuenta de su propósito de reunirse con la Comisión parlamentaria dictaminadora del proyecto de ley de elevación de las tarifas ferroviarias, para informar ante ella y rogarle que con la mayor urgencia someta el dictamen a la discusión de la Cámara.

INDUSTRIA Y COMERCIO: Decreto autorizando a la Unión Naval de Levante para importar barras de hierro con destino a la construcción de un cañonero para la República de Méjico.

Autorizando la importación de maíz en régimen de contingente, a base de un intercambio de arroz.

Haciendo extensivo aquel contingente a la importación de aceites concretos vegetales, de palma y coco y semillas de ricino.

EL PROPOSITO DEL GOBIERNO PARA TERMINAR CON LOS ATRACOS Y ATENTADOS

Se afirma que el Gobierno tiene el propósito de incluir en el fuero de Guerra los delitos de atraco y atentado, al objeto de poder aplicar la pena de muerte.

En este sentido parece que va orientado el proyecto de ley que mañana será examinado por el Gobierno en el Consejo extraordinario.

Manifestaciones del ministro de Hacienda

Hablando esta tarde el ministro de Hacienda con los periodistas rechazó los ataques que se le dirigen con motivo de la tardanza en resolver el traspaso de los servicios a la Generalidad.

Agregó que el traspaso se ha tramitado y resuelto en menos de ocho días.

Con respecto a la cuestión de los haberes de los carabineros, dijo el señor Marraco que no había inconveniente en que desapareciera la frase de "compararlos a la Guardia civil".

Lo que sí es preciso—agregó el ministro—es dotar a esos funcionarios de un sueldo digno, para exigirles la necesaria honradez en el cargo que desempeñan.

Las peticiones de la Prensa en favor de la revalorización de la peseta, quedan contestadas con el constante afán del Gobierno de defender nuestra divisa.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer:

Francos, máximo	48'50
Idem mínimo	48'40
Libras, máximo	37'60
Idem mínimo	37'50
Dollar, máximo	7'38
Idem mínimo	7'36
Interior 4 por 100	70'75
Exterior 4 por 100	83'30
Amortizable 5 por 100 1930	94'50
Idem idem 1917	90'35
Cédulas B. Hipotecario 4 %	90'50
Idem idem idem 5 %	94'90
Acciones de Tabacos	205'00
Idem f. c. Norte de España	233'25

GRAN TEATRO.-

EMPRESA GUERRERO TELEFONO 2700

Funciones para hoy miércoles 28 de Marzo de 1934.—A las 7 de la tarde y 10:30 de la noche.—Últimas proyecciones de este magnífico programa.—REVISTA PARAMOUNT, sumario interesante.—LA EXHIBICION DEL MINISTRO, dibujos.—Y de la maravillosa película Metro Goldwyn Mayer ARSENIO LUPIN, por los colosales actores JHON Y LIONEL BARRYMORE.

Teatro Duque de Rivas.-

EMPRESA A. CABRERA TELEFONO 1750

Hoy miércoles a las 7 y 10:30.—Primer: LA AMAZONA DE LAS ROCAS.—Segundo: EN DEFENSA PROPIA.—Butaca, 1'00 peseta.—Grada, 0'25. Siguiendo la tradicional costumbre el jueves y el viernes santo no hay función.—Están a la venta toda clase de localidades para el estreno de la gran producción sonora hablada y cantada en español, LA CRUZ Y LA ESPADA, por JOSE MOJICA.

CINE ALKAZAR.-

Empresa Cines. Reyes Católicos, 17 Teléfono 2549

Hoy miércoles 28 de Marzo de 1934.—A las 7, 8:45 y 10:45.—Primer: SE ADMITEN ENCARGOS (dibujos sonoros).—Segundo: Enorme acontecimiento, la gran película EL ERROR DE LOS PADRES, por el famoso GUSTAV FROELICH.—A las 7 y 10:45, butaca, 0'60; niños, 0'30.—A las 8:45, butaca, 0'40.—Mañana jueves y viernes no hay función.—El sábado estreno de la gran película PARIS-MONTICARLO, por HENRY GARAT.

CINE GONGORA.-

EMPRESA SAGE Jesús María, núm. 8.-Teléfono 2166

Hoy miércoles, solamente hoy, estreno de la gran producción Selección Capitullo, EL PRIMER DEBERCHO DE UN HIJO.—Una gran película de tesis que pugna por una nueva sociedad más humana, más sensible y más comprensiva.—La más genial creación de BERTHA THIEL, secundada por 22 artistas más de primera fila.—El jueves y viernes, debido a la festividad de estos días, no hay función.—El sábado de Gloria, estreno de la gran superproducción de Artistas Asociados, dialogada en español LA VIDA PRIVADA DE ENRIQUE VIII, por CHARLES LOUGHTON.—El film considerado como la sensación del año.—El domingo, en la sección de las 10:30, presentación del notable recitador GONZALEZ MARIN.

DE CINEMATOGRAFIA

MIENTRAS LA CIUDAD DUERME

La puntualidad es, en la vida de Greta Garbo, una religión. Toda su existencia ha sido modelada sobre la virtud extraordinaria de la puntualidad... A pesar de las anécdotas que se cuentan de su absoluta independencia, Greta Garbo es la estrella más puntual y exacta de todas las estrellas del Séptimo Arte. Ningún director ha tenido jamás que esperar por Greta. Y precisamente porque todos los movimientos de su vida están regulados con la puntualidad y exactitud de un reloj, según la opinión de los directores. Vamos a describir, por ejemplo, un día de trabajo en la vida de Greta Garbo y así los lectores comprenderán por qué para muchos individuos, hasta para aquellos que hacen vida común en el estudio, Greta representa un ser misterioso y hasta místico... A las siete de la mañana, siempre que su presencia sea requerida, Greta Garbo hace su aparición en el estudio de la Metro Goldwyn Mayer; mucho antes de que el ejército de artistas y demás empleados del estudio hayan llegado al mismo. Esto es, antes de que el resto de los empleados se haya desayunado, ya Greta está lista para comenzar su labor. Cuando llega al estudio, tranquila e inadvertida, Greta se dirige inmediatamente a su camerino, acompañada por su secretaria y su doncella. Ya en este santuario, donde a nadie está permitido entrar, la estrella toma su desayuno, se hace el maquillaje requerido, atiende a los mil detalles del vestuario y estudia sus líneas. Todo esto ocupa dos horas de su tiempo. A las nueve en punto sale del camerino y la "limousine" que espera a la puerta la conduce hasta el escenario, no importa cuán corta sea la distancia. He ahí cómo Greta incita la curiosidad de los demás, sin que para ello haga otra cosa que refugiarse en una increíble modestia... Tan pronto llega al lugar donde ha de filmarse la escena, la artista está pronta para que comience la filmación. Conoce a la perfección cada línea del diálogo y cada situación le es familiar. Para ella no es preciso ensayar la obra cientos de veces; cuando llega al "set", ha estudiado atentamente cuánto el director desea de acuerdo con el libreto. Y como lleva su puntualidad y exactitud a estos extremos, los demás individuos del estudio, desde los productores hasta el último empleado, se ven obligados a desenvolver la eficiencia a un grado máximo. Parca en palabras, cuando la Garbo tiene que ratificar instrucciones de cualquier índole, sus frases son breves, definidas, monosilábicas... Su personalidad imprime al "set" una rara tranquilidad; una paz y quietud que solo pueden encontrarse en las catedrales vacías... Hasta fuera del radio de un escenario, las conversaciones se sostienen en voz baja, como murmullos. Los movimientos requeridos se hacen de puntillas, no por obedecer a órdenes expresas, sino por un raro sentimiento espontáneo de reverencia, inspirado en la presencia de la artista... Las instrucciones del director son tan breves como las respuestas que Greta da. Por ejemplo, al instante de filmar una escena, cuando la actriz ha tomado la posición que cree necesaria frente a la Cámara, el director pide un cambio... Greta da un largo paso, midiendo la distancia y pregunta: "¿Aquí?". "No", dice el director. Y la estrella vuelve a dar otro paso: "¿Aquí?". Sin más trastornos la escena puede comenzarse a filmar inmediatamente. Al terminar cada escena Greta se retira a otro camerino construido provisionalmente al extremo opuesto del escenario y allí permanece en absoluta reclusión, hasta que el director llama de nuevo. Muy raramente la actriz interrum-

pe una escena cuando la cámara ha comenzado a funcionar. Una vez, en pero, Greta interrumpió abruptamente la escena. "Hay un gallo en alguna parte de este escenario" —dijo— y está maullando como si tuviera hambre. Favor de buscarlo". Hasta sus finísimos oídos había llegado un leve ruido que nadie había advertido antes. La caza del pequeño felino duró dos días, asustado como estaba el pobre en un escenario que representaba el salón de una reina con sus imponentes tronos y demás artefactos: se filmaba "La Reina cristiana". Seguimos describiendo el día de labor de Greta Garbo: a las doce en punto se acomoda en su automóvil y vuelve al camerino regular. Allí, completamente sola, almuerza. Puntualmente regresa al trabajo una hora más tarde, esto es, exactamente a la una... El resto del día transcurre como en las horas de la mañana: breves momentos frente a la Cámara, discursos perfectos que no requieren tomarse una y mil veces, retiro al camerino provisional, y vuelta al escenario para la próxima escena... Y cuando llega el momento de filmar las escenas emocionales, entonces se toman otras precauciones, sin las cuales Greta no consentiría en trabajar. Por ejemplo, se colocan enormes paravanes negros alrededor del escenario y se niega la entrada al mismo a todo individuo, excepto el director, el fotógrafo y el ingeniero del sonido. A las cinco en punto Greta Garbo, envuelta en un abrigo, vuelve a esconderse entre los muelles cojines de su "limousine" y regresa a su casa. Cena regularmente sola, e inmediatamente se acuesta, reponiendo así sus fuerzas para estar lista a las siete en punto del día siguiente y dar al arte cinematográfico cuánto éste requiere de ella... Exacta, puntual, modesta y a pesar de todo, grande, la estrella sueca no representa un mito, sino el espíritu del trabajo. No todos pueden verla, pero ya lo dijimos antes: es que Greta abandona el lecho y se dirige al estudio, "mientras la ciudad duerme"...

Rolima Emare

ALCANTARA RUBIO

ODONTOLOGO Enfermedades boca y dientes RAYOS X MALAGA, 8. TELEFONO, 2 7 7 2.

TORTAS DE ACEITE

Estas clásicas y especiales tortas las servirá el Horno de Cristo en las mismas condiciones de años anteriores a su numerosa y distinguida clientela. Luis Roldán Rodríguez, Bataneos, 1 Teléfono, 1606.

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA

El domingo 1 de Abril, a las cuatro de la tarde, se celebrará

UNA GRANDIOSA NOVILLADA

SE PICARAN, BANDERILLEARAN Y SERAN MUERTOS A ESTOQUE

SEIS BRAVOS NOVILLOS TOROS

DE LA FAMOSA GANADERIA DE DON INDALECIO GARCIA (ANTES RINCON), POR LOS VALIENTES NOVILLEROS

MADRILEÑO :: :: :: PERICAS Y LUCA DE TENA

PARA MAS DETALLES VEANSE PROGRAMAS

Cultos de Semana Santa

EL SALVADOR

Viernes Santo.—Queda suprimido el Via-Crucis que estaba anunciado para este día a las tres de la tarde y en sustitución del mismo se hará el siguiente:

Piadoso ejercicio de siete a ocho de la noche. Se rezará el Santo Rosario y la Letanía, acompañando a la Santísima Virgen en su soledad; después se cantará el "Sálvame, Virgen María", a continuación Via-crucis solemne y plática, después de la cual todos los asistentes desfilarán ante el Santo Sepulcro, que estará expuesto a la pública veneración en el altar mayor, cantando el coro y estrofas del "Perdón, oh Dios mío".

SAN NICOLAS

Para conmemorar el Centenario de la Institución del Santísimo Sacramento se celebrarán solemnemente los siguientes cultos en la parroquia de San Nicolás de la Villa.

El Jueves Santo en la misa de los oficios a las diez, predicará el muy elocuente orador don Javier García Blanco, canónigo de Albarracín.

Por la noche de 10 a 11 solemnísima Hora Santa predicada por el mismo señor.

Por escogida capilla musical se cantarán preciosos motetes.

EL CISTER

Jueves Santo.—A las nueve, Divinos Oficios.

Viernes Santo.—A las seis, Divinos Oficios.

Sábado de Gloria.—A las seis y media, Divinos Oficios.

EL BESA PIES AL SANTISIMO CRISTO DE LAS ANGIUSTIAS

Ayer se efectuó en la iglesia del convento de San Agustín el Besa Pies al Santísimo Cristo de Nuestra Señora de las Angustias.

La magnífica imagen, obra de arte de gran mérito, había sido colocada al pie del altar mayor para recibir el homenaje de los fieles.

Un inmenso gentío de todas las clases de la sociedad desfiló por el citado templo para prosternarse ante la efigie del Divino Redentor exánime, besarle los pies y ofrendarle oraciones.

El espectáculo resultó hermoso y conmovedor y duró desde las once de la mañana hasta bien avanzada la noche.

Al final del piadoso acto se organizó la procesión con el Santísimo Cristo, en la que figuraban la Hermandad con hachones y gran número de fieles.

El Santísimo Cristo fue llevado por el presidente de la Comisión de Desfile, el cual depositó en los brazos de la Santísima Virgen a su Hijo amantísimo.

Por la tarde terminó el solemne septenario que a la Santísima Virgen de las Angustias dedican anualmente su pontificia, venerable y centenaria Hermandad y la Comunidad de Padres Dominicos.

En estos cultos el R. P. Antonio Maya, de la Orden de Predicadores, ha ocupado la sagrada cátedra, pronunciando notables sermones, en los que ha hecho gala de su gran elocuencia y de sus profundos conocimientos.

Al septenario han asistido numerosos fieles.

El Viernes Santo, a las siete de la tarde, se abrieron las puertas del Convento de San Agustín, y se procederá al rezo del Santísimo Rosario. Durante los misterios se cantarán saetas ante el altar de la Santísima Virgen de las Angustias.

Notas del Calendario Cordobés

28 de Marzo

Sale el sol a las 6'7.—Se pone a las 6'33.

Sale la luna a las 4'11.—Se pone a las 5'6.

Se da el toque de Alba a las 4.

El de Vísperas a las 3'30.

El de la Oración de la tarde a las 6'45.

El de Antimas a las 8.

El día 31 entra la luna llena a las 1'15 de la madrugada.

Según las predicciones meteorológicas habrá lluvias, fuertes vientos y algunas tormentas.

La Semana Santa y la emisora de Radio de Córdoba

Esta emisora, en atención a lo solicitado por numerosos socios protectores de ella, organiza para el miércoles y jueves santo un concurso de saetas, que se ajustará a las siguientes bases:

Podrán tomar parte en este concurso todas las personas de ambos sexos que se crean con las facultades necesarias para oplar a los premios.

Primera.—Los concursantes podrán inscribirse en esta emisora. Fermín Galán, número 26, hasta las tres de la tarde del miércoles, indicando su nombre y dirección.

Segunda.—Cada concursante cantará en la noche del miércoles, una, dos o tres saetas de libre elección, según estime el Jurado que se designará para este concurso.

Tercera.—En la noche del miércoles actuarán todos los concursantes inscritos y el Jurado hará una selección de los mismos. Los individuos que resulten seleccionados volverán a actuar en la noche del jueves, en la que el tribunal hará la adjudicación de los premios.

Cuarta.—En caso de ser excesivo el número de inscritos, el jurado restringirá el número de ellos por riguroso orden de inscripción, considerándose méritos preferentes el haber obtenido premios en concursos anteriores de esta clase.

Quinta.—Los premios serán: Primero, 100 pesetas; segundo, 50; tercero, 30; cuarto, 20.

Sexta.—El jurado estará constituido por personas de reconocida competencia artística y competentes en el canto popular.

La emisora de radio de Córdoba ha organizado los siguientes programas para el miércoles, el jueves y el viernes Santo:

Miércoles, a las nueve y media de la noche: Concurso de saetas organizado por esta emisora.

Jurado: Don Antonio Arévalo, don José Manuel Camacho Padilla, don Mariano Gómez Camarero, don Rafael Vidaurreta, don Antonio La Rosa y don Aurelio Pérez Cantero.

Jueves, a la una y media de la tarde: Notas y cantos religiosos.

Jueves, a las nueve y media de la noche: Impresiones líricas y literarias de la Semana Santa cordobesa, por don Eduardo Varo, don Antonio La Rosa, don Francisco Arévalo, don Antonio Arévalo, don Rafael Vidaurreta y don Antonio Díaz.

Estas impresiones serán acompañadas por los premiados en el concurso de saetas.

Viernes, a la una y media de la tarde: Comentarios a las siete palabras de Haydn, por el Rvdo. Padre Dominico don Raimundo Suárez. Interpretada por el profesor del Conservatorio don Luis Ferrero al piano y el director de dicho centro don Rafael Vidaurreta al violín.

Ayuntamiento de Córdoba

Acordado por el Excmo. Ayuntamiento en sesión del día de ayer contratar por medio de concurso público, el suministro de 147 uniformes de tela llamada kaki para los individuos de la Guardia municipal en la cantidad de 12.627 pesetas en que han sido presupuestados con arreglo a los modelos aprobados y pliego de condiciones que se halla expuesto en el Negociado de Quintas de la Secretaría de esta Corporación, señalase para la celebración de este acto el día 6 de Abril próximo, a las trece horas, en el despacho oficial de esta Alcaldía.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados y papel de la clase octava (timbre de 1'50 pesetas) acompañadas de la cédula personal del licitador, una muestra del género que piense utilizar en la confección de los uniformes y un reguero que acredite haber consignado en la Caja municipal la suma de 631'35 pesetas en concepto de depósito o fianza provisional, las cuales podrán entregarse en el referido Negociado desde esta fecha hasta las doce horas y treinta minutos de indicado día, en que quedará cerrada la admisión.

Lo que se anuncia para conocimiento de las personas que deseen tomar parte en referido concurso.

Córdoba 27 de Marzo de 1934.—El Alcalde accidental, Antonio Fernández.

NOTAS DE SOCIEDAD

—En Madrid se halla gravemente enfermo el laureado pintor don Manuel León Astruc.

Con este motivo fue de Córdoba a visitarle su hermano don Salvador. Deseamos pronto y completo restablecimiento al notable artista.

—Se halla enfermo en Lucena nuestro antiguo don Miguel Vibora Blancas.

Mucho lo sentimos y hacemos votos por que en breve recobre la salud.

—Esta mañana han regresado de Madrid el presidente y el secretario de la Diputación Provincial don Pablo Troyano Moraga y don Filiberto López y López.

—Han llegado de Málaga los señores de Opell para pasar una temporada con su señora madre.

HIGADO -- RISON -- E TOMAGO -- DIABETES

AGUAS DE MARMOLEJO

Hotel Balneario — 1º Abril — 15 Junio Pida el agua embotellada.

Por tierras de Portugal

Espino, la Costa Verde, la playa de moda del Norte de Portugal

Todos los años cuando empieza el verano, empieza la emigración de andaluces, extremeños, leoneses y gallegos a las playas de Portugal que se dilatan a lo largo del Atlántico.

De las varias y pintorescas playas lusitanas la más cómoda para los españoles es la de Espino, que en la época pasada se dio la feliz circunstancia de que en los meses de Agosto y Septiembre se alquilaron todas las casas y en los hoteles y pensiones no se encontraban habitaciones.

La causa de que Espino sea hoy la playa más concurrida del Norte de Portugal se debe a los hombres que han trabajado con una tenacidad inigualable para conseguir hacer de Espino un centro interesantísimo de atracción para nacionales y extranjeros y la zona de turismo más próspera de Portugal.

Los hombres que han contribuido a transformar visiblemente a Espino y a que hoy compita con los más elegantes y modernos centros de turismo europeo son los señores Crespi y Rezende, que en el transcurso de la época anterior han logrado hacerse estimar de la numerosa colonia veraneante por el brillo de su inteligencia y por los primores de su carácter.

Ellos, con las grandes cualidades de hombres cultos y mundanos han conseguido llevar a Espino una élite de veraneantes que son, sin duda alguna, los mejores propagandistas de las bellezas naturales, del admirable clima, que en frescura es el mejor del litoral y de los panoramas deslumbrantes y contrastes sorprendentes que a cada paso ofrece la Costa Verde, donde todo el campo es un jardín. En el moderno trazado de su amplia Avenida y de sus calles, en su ornato público, se advierte que Espino es un pueblo cuidadoso de sus encantos.

Imposible dar, en unas breves notas de viaje, ni siquiera una idea general de lo que será Espino dentro de algunos años. La fama de que hoy goza ejerce una gran atracción más allá de las fronteras y tal vez en la época próxima sea insuficiente para acoger tanta concurrencia.

En Espino se sentía la necesidad de un establecimiento donde los veraneantes encontrasen baños calientes, duchas etc. El laborioso y entusiasta señor López Brito construyó en el verano pasado una moderna y elegante instalación frente a la playa, con todos los servicios adecuados. El balneario de la playa está dotado de cuartos de baño magníficos, duchas, masaje, etc.

Muchas cosas buenas vivimos en Espino que merecen ser conocidas.

José Villa

ASOCIACION DE FABRICANTES DE PAN DE CORDOBA

AVISO

Esta Asociación hace público para general conocimiento, que el próximo Viernes Santo no se efectuará el reparto de pan a domicilio ni se abrirán los Despachos y Sucursales, extendiéndose sólo el pan en los Hornos desde las siete de la mañana a las dos de la tarde.

Córdoba 25 de Marzo de 1934.—El Presidente, José Roldán Rodríguez.

TURISTAS A CORDOBA

Procedente de Madrid, hoy llega a Córdoba una importante caravana de turistas de diferentes nacionalidades, que de paso para Sevilla se detendrá dos días para visitar nuestra célebre Mezquita, Medina-Azahara y otros lugares de típica belleza.

Como jefe de esta caravana, viene don Ramón Cebedo, perteneciente a la firma organizadora de esta excursión, Viajes Marsans, S. A.

LLEGO

El espléndido y variado surtido para primavera y verano, en telas preciosas para vestidos de señora y corte de trajes para caballero, en EL METRO y también en sus tres sucursales.

Debido a las grandes compras que EL METRO Sociedad Anónima ha hecho en las más importantes fábricas para surtir sus cuatro establecimientos de Córdoba, le permiten conseguir precios especiales y descuentos, siendo este el secreto por el cual son nuestras 4 casas las que mejor surtido presentan y más barato venden.

Comete una gran torpeza todo comprador si al efectuar compras no visita antes EL METRO o cualquiera de sus tres sucursales, aunque solo sea para imponerse.

El que prueba a comprar, sale satisfecho, repite, se hace cliente fijo, por algo será...

Ver para creer: en EL METRO lo esperamos. Precio fijo verdad.

TINTORERIA FRANCESA

LIMPIADO EN SECO.

CONCEPCION, 16

GACETILLAS

Los festivales del Centro Filarmónico

El sábado próximo, según anunciamos, se celebrará en el Centro Filarmónico Eduardo Lucena, el concierto organizado por el cuadro artístico del mismo a beneficio de sus socios, que no pudo efectuarse el 17 del actual a causa del mal tiempo.

El domingo 1 de Abril, habrá un baile, empezando ambas fiestas a las diez y media de la noche.

MEDIAS GRATIS

Por cada compra de zapatos "Calzados Imperio" le obsequiará con un magnífico par de medias o calcetines. Málaga, 9.

Detención de ladrones

Durante las últimas horas de la madrugada de ayer, los soldados y clases del regimiento de Artillería que prestaban el servicio de guardia en la cárcel sorprendieron en la puerta de la huerta del Seminario Conciliar de San Pelagio a dos individuos que les confundieron sospechas.

En su virtud procedieron a detenerlos y los inviduos en cuestión dijeron que se llamaban Rafael Rodríguez Gallego y Manuel Pozo Sila, confesando que se proponían robar verduras en la mencionada huerta.

Los soldados les entregaron a una pareja del Cuerpo de Seguridad, por lo que fueron conducidos a la Comisaría de Vigilancia.

A las señoras

Se encuentra en esta el representante de la CASA CAMINOS, DE SEVILLA, con el surtido completo de novedades, en CALLE SEVILLA, 24. Teléfono 1003.

"Mundo Gráfico"

Con motivo de las fiestas de Semana Santa, publica varias informaciones gráficas y literarias sobre el resurgir de las costumbres tradicionales en Andalucía.

Publica también: Situación de la Policía del Estado en la región autónoma de Cataluña.—Un halcón se comió en pocas semanas seis mil duros.—Cómo están organizados y cómo viven los Somalenses catalanes.—La vida en la ciudad y bosque de Spree, (costumbres originales de la Alemania del Norte).—Actualidades. Y el último capítulo del folletín "Vidocq", titulado "El baile de máscaras".

Compre usted "Mundo Gráfico": 30 céntimos.

Accidente desgraciado

Ayer, en la plaza de Colón, una caballería pisó el pie izquierdo a Luis Jurado Heredia, produciéndole una herida contusa con pérdida de la uña en el dedo grueso.

Fue asistido en la Casa Central de Socorro, donde calificaron la lesión de pronóstico reservado.

MEDIAS GRATIS

Por cada compra de zapatos "La Casa Montilla" le obsequiará con un magnífico par de medias o calcetines. Claudio Marcelo, 19.

Defunción

Ayer falleció en Madrid el teniente coronel de Caballería don Emilio Peña Alcobá, último primer jefe que tuvo el Depósito de caballos Semetales del Estado cuando figuraba en la guarnición de Córdoba.

El finado disfrutaba en esta capital de generales simpatías.

Descanse en paz su alma y reciba su desconsolada familia nuestro sentido pésame.

Diputación provincial de Córdoba

Secretaría

Negociado de Fomento

ANUNCIO

El día 13 del próximo mes de Abril, a la hora de las trece, termina el plazo de admisión de proposiciones para optar a la subasta anunciada en el "Boletín Oficial" de la provincia número 65, correspondiente al día 16 del corriente mes, para contratar la reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 al 2'900 del camino vecinal del kilómetro 11 de la carretera de Priego a la estación de Luque-Baena a la aldea del Esparragal enlazando con el camino vecinal que conduce de Priego a la mencionada aldea, cuya subasta se celebrará el día 16 del referido mes de Abril, a la hora de las trece, en el Salón de Sesiones de esta Excmo. Diputación por el tipo de 5.966'31 pesetas.

Lo que se anuncia para el general conocimiento de aquellos a quienes interesa.

Córdoba 23 de Marzo de 1934.—El presidente, Pablo Troyano Moraga.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

LAS MEDIDAS ACORDADAS POR EL CONSEJO DE MINISTROS PARA REPRIMIR EL TERRORISMO

Al llegar el señor Salazar Alonso al Congreso le preguntaron los periodistas si era cierto que el Gobierno había acordado suspender la conferencia que el señor Martínez Barrio tiene anunciada para el domingo próximo en Sevilla y contestó que el rumor era completamente inexacto.

—Esta tarde —dijo— un periodista no esperábamos verlo a usted por aquí.

—¿Por qué?

—Creíamos que estaría usted estudiando esas medidas extremas que va a adoptar el Gobierno para reprimir rápidamente la criminalidad.

—Ya lo tengo todo bien estudiado.

—Y no puede usted adelantarnos nada?

—No. Esas medidas afectan a varios ministerios y dependerán del presidente del Consejo.

—¿El Consejo de mañana le impedirá su anunciado viaje a Sevilla?

—Nada de eso. Después de la reunión ministerial me trasladaré en avión a Sevilla.

—¿Esas medidas para reprimir los atentados y atracos consisten en que las causas puedan pasar de la jurisdicción civil a la militar? Porque se ha hablado también del restablecimiento de la pena de muerte.

—Esas medidas no son de orden público puesto que éste no está amenazado. Se trata únicamente de reprimir los actos de terrorismo que se viene cometiendo lamentablemente.

—¿Se ha fijado usted en que los métodos últimamente puestos en práctica por los atracadores se asemejan mucho al que emplean los "gangster" americanos?

—Sí. Es necesario aprovechar la experiencia que nos brindan otros países para acabar con esos actos de criminalidad.

—Seguidamente el señor Salazar Alonso se despidió de los informadores.

—Estos a pesar de la reserva del ministro lograron saber que en el Consejo de ministros se habló de que acaso fuera necesario declarar el estado de guerra pero el señor Salazar Alonso y otros consejeros se opusieron y entonces parece que se convino en una fórmula consistente en que los autores de atracos y atentados sean juzgados por la jurisdicción militar con el fin de que las sanciones tengan más eficacia.

Se anuncia una crisis parcial que afectará a las carteras de Estado y Agricultura

En los pasillos del Congreso se decía que cuando marchase el señor Pita Romero a Roma ocupará la cartera de Estado con carácter definitivo don Salvador Madariaga y que se nombrará ministro de Instrucción Pública a don Justo Villanueva.

También fue muy comentada entre los diputados una frase pronunciada por el ministro de Agricultura al hablar del disgusto que ha causado en las derechas su actuación con motivo de la implantación de la Reforma Agraria.

El señor Cid dijo lo siguiente: Pasaremos la Semana Santa y después moriremos, al menos por lo que a mí respecta.

La Unión Española de Clases Medias se ofrece al Gobierno para que no se interrumpen los servicios el primero de Mayo

El Comité Ejecutivo de la Unión Española de Clases Medias, presidido por el señor Royo Villanova, visitó al ministro de la Gobernación para darle cuenta del acuerdo adoptado por dicha entidad de facilitar el personal necesario para que no se interrumpa ningún servicio público el primero de Mayo, en cuya fecha, como es sabido, celebran los socialistas la fiesta del Trabajo.

Dijeron al señor Salazar Alonso que pueden asegurar el funcionamiento de tranvías, metro, taxis, autobuses, cafés, bares, teatros, etc., para que no se paralice la vida de la ciudad, contando para ello con 2.500 hombres.

Estos prestarán servicio sin recibir emolumentos de ninguna clase y los jornales que les correspondieran se destinarían a los obreros parados de Madrid.

Don Miguel Maura dice que el momento político es de extraordinaria gravedad

El jefe de los conservadores hablando con un grupo de diputados y periodistas, se expresaba de la siguiente forma:

—El momento político es de extraordinaria gravedad pues el ambiente acabará por asfixiar al Gobierno.

—Creo que el señor Martínez Barrio en la conferencia que ha de pronunciar el domingo en Sevilla se definirá de manera terminante por que no debe ni puede desentenderse de cuanto está aconteciendo en la República.

CONGRESO

Se abre la sesión a las cuatro y cuarto.

Como en tardes anteriores, la concurrencia es muy escasa.

En el Banco azul el ministro de Hacienda.

LA PRORROGA DE LOS PRESUPUESTOS

Se pone a debate el proyecto referente a la prórroga de los presupuestos.

El señor Pérez Madrigal elogia a los carabineros y hace resaltar que solamente cobran 197 pesetas mensuales y pide que sean equiparados a la Guardia civil.

Niega que tengan las gavelas de que se habla y señala que los agentes de Aduanas son enemigos de los carabineros.

Si no se quiere —agrega— que los carabineros vivan decorosamente sería preferible disolver el Cuerpo.

Termina lamentándose de que la Comisión de Presupuestos haya rechazado el crédito que se destinaba a la mejora de haberes de los carabineros.

El señor Casanueva, en nombre de la Comisión, justifica la actitud de ésta en el asunto.

Dice que se trata de la prórroga de unos presupuestos y que no cabe intemperar en ella aumentos de ninguna clase.

Si se quiere aumentar el sueldo a los carabineros debe tratarse un proyecto pidiendo un crédito extraordinario.

El señor Rodríguez de Viguri se expresa en análogos términos.

Termina el debate de totalidad y comienza la discusión del articulo, quedando aprobado hasta el artículo quinto.

El señor Villanueva defiende un voto particular pidiendo que se incluya un artículo adicional concediendo un crédito extraordinario para el aumento de haberes a los carabineros.

El señor Vidal y Guardiola dice que la Comisión no se opone al aumento sino que no puede incorporar crédito extraordinario alguno a los presupuestos cuya vigencia se va a prorrogar.

El ministro de Hacienda manifiesta que el Gobierno acoge con simpatías las aspiraciones de los carabineros y anuncia que presentará a la Cámara un proyecto pidiendo el crédito necesario para esa mejora.

El señor Villanueva retira el voto.

El señor Chapaprieta protesta contra la frecuencia con que se piden créditos extraordinarios pues en tres meses se han concedido por este procedimiento 114 millones de pesetas.

Pide que el Gobierno retire el proyecto de presupuesto para que confeección otro más meditado.

El ministro de Hacienda le contesta que no puede acceder a ello por que se daría el caso de que llegara el verano y no podría discutirse.

Se lamenta de que el señor Chapaprieta ponga obstáculos a la labor presupuestaria del Gobierno sin que de ello se derive beneficio para nadie.

Queda aprobado el proyecto de prórroga de los presupuestos y pendiente de votación definitiva.

A continuación se aprueba defini-

tivamente el crédito para el pago de remuneraciones al personal jubilado de la Compañía Trasatlántica.

También son aprobados varios dictámenes.

LOS HABERES DEL CLERO

Prosigue la discusión del proyecto relativo a los haberes del clero.

El señor Gordón Ordáx defiende una enmienda pidiendo que se atiendan preferentemente a los sacerdotes viejos e impedidos.

Después de contestarle la Comisión es rechazado el voto en votación nominal por 108 votos contra 4.

También es desechado el voto del socialista señor Prat que quedó pendiente de votación en la sesión anterior.

El señor Gordón defiende otra enmienda. Solicita que se investigue si la Iglesia tiene o no fondos para atender a las necesidades de los sacerdotes.

Como muchos diputados de derecha conversan e impiden que se oiga al orador, este pide al presidente que ordene que las tertulias se trasladen a los pasillos.

El señor Alba agita la campanilla y dice que el señor Gordón tiene razón y que los diputados deben permanecer en silencio o abandonar el salón.

El señor Gordón prosigue su discurso y afirma que no se ha cometido ningún latrocinio al expropiar los bienes de la Iglesia.

Se extiende en otras consideraciones acerca del particular y termina diciendo que si se demostrara que el Estado debía dinero a la Iglesia, él no tendría inconveniente en votar el dictamen que se está discutiendo.

La enmienda es rechazada por 99 votos contra uno.

El mismo diputado defiende otra redactada casi en términos análogos a la anterior.

Afirma que desde Wamba hasta Isabel II todos los reyes fueron partidarios de que la Iglesia fuera pobre por estimar que ello aumentaría su riqueza espiritual. Por ello no se la debe auxiliar pues de esta forma la misión religiosa será lo más excelsa que pueda.

Añade que la Iglesia se ha incautado por procedimientos ilícitos de muchos bienes de particulares y se extraña de que los radicales digan desde el Poder lo contrario que aseguraron en sus propagandas electorales.

Se suspende el debate.

LA SITUACION EN ALMERIA

Se reanuda la interpelación acerca de la situación en Almería.

El señor Barcia rectifica insistiendo en la necesidad de que el Gobierno arbitre los medios necesarios para hacer frente al paro obrero en aquella provincia.

Le contesta el ministro de Agricultura afirmando que el Gobierno realiza todos los esfuerzos posibles para mitigar la crisis obrera aunque tropieza siempre con la falta de recursos para resolver totalmente el problema.

Termina diciendo que precisará un presupuesto extraordinario para hacer frente a esa situación.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Se pasa a la sección de ruegos y preguntas.

El señor Alvarez Robles se queja de que en la provincia de León haya todavía pueblos bloqueados por la nieve.

El señor Alvarez Angulo y otros diputados que tenían solicitada la palabra dicen al presidente que prefieren hablar mañana por ser ya hora muy avanzada.

El primero pide al señor Alba que en todas las sesiones haya ruegos y preguntas pero a primera hora, por que los periodistas tienen también derecho a descansar.

El presidente levanta la sesión a las nueve y diez.

La huelga de metalúrgicos

La huelga de metalúrgicos continúa en el mismo estado.

Ayer al medio día un grupo de huelguistas se apostó en la Glorieta de Luca de Tena y esperó a varios obreros de la Standard Eléctrica, a los que agredieron, hiriendo levemente a tres.

Acudieron los guardias y los agresores se dieron a la fuga.

En diversos lugares fueron detenidos durante el día de ayer diez metalúrgicos que se dedicaban a cometer coacciones.

La vista de la causa contra dos tenientes que se fugaron de Villa Cisneros

Hoy, en la Sala sexta del Tribunal Supremo, se verificará la vista de la causa instruida contra los tenientes de caballería don Alfonso Gómez Pineda y don Horacio Moreu Ortega, que intervinieron en la sublevación de Agosto y que se fugaron más tarde de Villa Cisneros, donde habían sido deportados.

El fiscal pide que se les imponga la pena de quince años de prisión por considerarles incurso en el delito de complicidad con la rebelión.

Alfredo Corrochano, mejora

Ayer el doctor Segovia levantó el apósito al diestro Alfredo Corrochano encontrando la herida en buenas condiciones.

Se le ha presentado al herido una

urlicaria a consecuencia de la reacción de las inyecciones antitetánicas y antigangrenosas que le fueron aplicadas en la enfermería.

La Industrial de la Construcción
Avenida de Canalejas, 6.-Córdoba

Provincias

SEVILLA

Se aplaza el conflicto de los camareros y cocineros

Sevilla. Los camareros y cocineros de hoteles, que como se sabe habían acordado declararse en huelga han aceptado el laudo del gobernador en el que se propone que la discusión de las nuevas bases de trabajo no comience hasta el día 5 de Abril.

La vigilancia en las carreteras

Sevilla. Por orden del inspector general de la Guardia civil se ha establecido un servicio especial de vigilancia en las carreteras que no será retirado hasta que termine la Semana Santa.

Salazar Alonso y Cid

Sevilla. Esta tarde son esperados en esta capital los ministros de la Gobernación y Comunicaciones que realizarán el viaje en aeroplano.

Atraco al encargado de un cortijo

Sevilla. Comunican de El Rubio que tres desconocidos que se hallaban apostados en la carretera atracaron al encargado del cortijo Acebuche, llamado Antonio Rivero, a quien quitaron el dinero que llevaba.

Los atracadores se dieron a la fuga y no pudieron ser detenidos.

ZARAGOZA

Perquisas policíacas

Zaragoza. La policía continúa haciendo activas perquisas para detener a los autores de la colocación de la bomba que hizo explosión frente a la Comisaría de Vigilancia, causando varias víctimas.

Han sido detenidos varios significados extremistas.

Los agentes han logrado saber que el carrillo de mano en que fue transportada la bomba lo alquiló un desconocido en la casa número 5 de la calle de la Libertad.

El dueño del carrillo no ha podido facilitar las señas del sujeto que lo alquiló.

Robo en un polvorín

Zaragoza. Comunican de Calatorao que varios individuos asaltaron un polvorín llevándose cincuenta kilos de dinamita, treinta de pólvora y doscientos sesenta percutores.

Se ignora quienes sean los autores del hecho.

VALENCIA

La huelga de los ramos de Agua, Gas y Electricidad

Valencia. Ayer se declararon en huelga todos los obreros de los Sindicatos de Agua, Gas y Electricidad.

Se registraron algunas coacciones y la policía detuvo a varios huelguistas.

El cañonero "Almirante Valdés" y otros tres destroyers que estaban dispuestos para zarpar con rumbo a Cartagena han recibido orden de permanecer en Valencia.

Los comandantes de dichas embarcaciones visitaron a las autoridades para ofrecerseles.

No obstante la extensión de la huelga apenas si se notan anomalías en los servicios a que afecta.

Se tiene la impresión de que el conflicto será rápidamente solucionado.

MALAGA

Accidente automovilista

Málaga. Un automóvil ocupado por el comandante general de la plaza, general Urbano chocó en la calle Larios con la columna de un farol.

El general y el chófer resultaron con lesiones leves.

Mata a puñaladas a su mujer y se suicida

Málaga. José Moreno Rodríguez, de 56 años, que desde hace tiempo vivía separado de su esposa María Ruiz, de 55, atrajo a esta con engaños a su domicilio y se encerró con ella en una habitación, matándola a puñaladas.

El parricida se dió un tajo en el cuello, causándose la muerte.

BILBAO

Prenden fuego a la iglesia de Larrinaga

Bilbao. Unos desconocidos penetraron por la claraboya en la iglesia de Larrinaga y rociaron con petróleo las puertas y los altares, prendiéndoles fuego.

El incendio adquirió gran intensidad y el templo quedó destruido.

ZAMORA

Otro templo incendiado

Zamora. Durante la madrugada se declaró un violento incendio en la iglesia de Madridano, ardiendo casi todos los altares.

Se supone que el fuego fue intencionado porque el templo empezó a arder por varios sitios.

TARRAGONA

Devuelve 6.000 pesetas procedentes de un robo

Tarragona. Un sacerdote ha recibido por correo seis mil pesetas procedentes de un robo cometido en el domicilio del secretario del Juzgado, con el fin de que se las devuelva al perjudicado.

El ladrón arrepentido dice en la carta que la cantidad robada fue 22.000 pesetas, pero que en el reparto que se hizo le correspondieron a él solamente 6.000, que son las que devuelve.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Juan de Capistrano, confesor y Santos Casto y Doroteo, mártires. Mañana: Santos Estasio y Siro, mártires.

NUEVO RESTAURANT
DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, 5 (antes Morillos)
Teléfono 2508

Plato del día: Flamenquin de pescada a la Villarroya.

RESTAURANT BRUZO
Gondomar, núm. 2
(Esquina a las Tendillas) Telf. 1320
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

EL TIEMPO

Del Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre	02° 70'
Id. id. a la sombra id. id.	14° 00'
Id. mínima id. id.	5° 40'
Id. media id. id.	12° 20'
Oscilación	13° 60'
Agua de lluvia en milímetros	0° 00'
Agua evaporada en milímetros	4° 20'

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°	749° 10'
Temperatura a la sombra	6° 00'
Id. de termómetro humedecido	5° 00'
Tensión del vapor	5° 90'
Humedad relativa	85° 00'
Estado del cielo	Despejado
Dirección del viento	E.
Fuerza Ventolina
Recorrido en 24 horas	134° 00'

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

MANUEL ZURITA LEIVA PRACTICANTE

participa a su distinguida clientela y público en general que ha trasladado su domicilio a la calle Encarnación, número 4. Teléfono 2577.

LA PURISIMA

TORTAS Las especiales se elaboran como en años anteriores, en la panadería "La Purísima", Torres Cabrera, 12. Haga su encargo por el teléfono 2914, para no carecer de ellas.

JUAN ROMAGUERA MORA
Garganta, nariz y oídos.
Especialista del Hospital de la Cruz Roja.
San Felipe n.º 3. — Tel. 2-5-7-0

SAN RAFAEL
ALMACEN DE CARBONES
Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

REYES CATOLICOS.—Teléf. 2606
CÓRDOBA

Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la infancia, huesos y articulaciones. Rayos X.
Victoriano Rivera, 4, principal (antes Plata). Teléfono 1368.

INODORO COMPLETO
Pesetas 55

José González, Gran Capitán, 19

Magdalenas La Purísima

Pruebe esta nueva clase. Las más finas. 1'50 docena. Se sirven a domicilio desde dicha cantidad en adelante. Calle Conde de Torres Cabrera, número 12. Teléfono 2914.

Viuda de Valentín García del Campo

SUCESOR MIGUEL DIAZ REYES

Los mejores Cafés tostados diariamente. Bacalao fresco, Conservas, de todas clases, Arroz, Alubias, Garbanzos, Aceites y demás artículos los encontrará en esta casa a precios muy reducidos.

Avenida de Cervantes, número 24.
Teléfono 11-16.
SERVICIO A DOMICILIO

GRANDES ALMACENES

de batería de cocina y productos esmaltados

Venta al por MAYOR Y MENOR
Gran surtido en toda clase de artículos de cocina

AVENIDA DE CANALEJAS, 9

Se arrienda magnífico local propio para establecimiento en calle Rodríguez Marín, 3 (Espartería). Razón: Admón. del "Diario de Córdoba".

¡Una cara risueña refleja fielmente la dicha de vivir!

La mujer sana, fuerte y risueña, es la muchacha encantadora, la esposa y la madre ideal. Sin embargo, el delicado organismo de la mujer necesita una protección poderosa y eficaz que lo preserve contra la

Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Desnutrición, Palidez, Vahidos,
que son sus enemigos implacables

El único remedio para prevenir y suprimir radicalmente esas enfermedades, es el maravilloso tónico, aprobado por la Academia de Medicina, Iarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Es el mejor regenerador de la sangre, el reconstituyente más activo y energético y el nutritivo más delicioso y excelente. Puede tomarse en todo tiempo inalterable.

LAXANTE SALUD
Suprime radicalmente el estreñimiento y la bilis. Grapegas en caitas precondadas. Pídeselo en farmacias.

SE ARRIENDA un piso principal, tiene siete habitaciones, con cuarto de baño, cocina, despensa y cuarto de pila independiente, en 175 pesetas. Razón: Doce de Octubre, número 15, bajo.

SE TRASPASA el H. Cervantes por no poderlo atender su dueño por enfermo. Con buen negocio. Córdoba, calle Menéndez Pelayo, número 3.

SE VENDE tres mesas con tablero de mármol, propias para establecimientos comerciales. Para verlas: Concepción, número 26.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un hermoso piso bajo, completamente independiente, en la calle de Pérez de Castro, número 18, con vistas a la calle Alcalá Zamora; tiene diez habitaciones, cuarto de baño completo, termo-sifón, tres patios e instalación de luz y timbres.

H. INGLÉS, calle Concepción, número 27, Córdoba, sirve cubiertos por tres pesetas, compuestos de entremeses, tres platos, pan, postre y media botella de vino. Todo por 3 pesetas.

VENTA AL POR MAYOR DE VINOS FINOS Y DE MESA. Antes de comprar vinos, consulte precios a la BODEGA DIEGUEZ (Realejo, 66). La casa en Córdoba que vende en mejores condiciones porque vende al contado. Vinos desde 8 pesetas arroba en domicilio.

SE CAMBIARÍA una bonita casa situada en las proximidades del Brillante, con 24.000 metros de terreno, poblado de olivos y un amplio gallinero propio para la explotación de la industria avícola. Para informes: Concepción, 28 y 30, Calzadas Olímpicas.

SE ALQUILA varios locales para industrias, almacenes, etc., bien pavimentados, con servicio de agua, alcantarillado, teléfono, luz. Mucha superficie descubierta y muy bien situados. Razón: Ambrosio Serrano, Agustín Moreno, 126, Córdoba.

ARRENDAMIENTO. De dos departamentos, principal y primero, con cuarto de baño, en la casa número 1 de la calle Teniente Carbonell (Stadium) y de una gran casa chalet, en el Muriano, en el sitio conocido por el "Parque", en la calle Santa Marta, número 25 o en la plaza de Don Gome, número 2.

SE VENDE dos casas de nueva construcción, con portales propios para taberna u otra clase de industria, en la plaza de San Pedro, con las llaves para entregarlas en el acto, y se traspasa una tienda de comestibles con buena clientela, por no poderla atender su dueño, todo en precios baratísimos. Para tratar: Valderriana, número 7, de 1 a 5.

SE DESEA, para dos señoras, piso pequeño, próximo al centro de la población y en casa respetable. Darán razón: Frutería de Santa Ana.

LA MUTUAL LATINA ASOCIACIONES DE AHORRO FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS GRAN CAPITAN 25 CORDOBA

ARRENDAMIENTO. Se hace de una espaciosa cuadra con pajar anejo. Para verlo y tratar: Plazuela de Don Gome, 2.

ARRENDAMIENTO. Se hace de un piso bajo. San Pablo, número 41.

Solares en el Brillante CON AGUA Y ARBOLEDA a cuatro pesetas metro SE DAN FACILIDADES DE PAGO Informarán, María Cristina, número 4, Almacén de Tejidos.

SE ARRIENDA piso con cinco amplias y ventiladas habitaciones, solería nueva, recién pintadas, instalaciones de agua y luz, en cien pesetas. Arroyo San Rafael, 8.

¿TIENE TIEMPO? ¿Está descolocado? Proporcionamos trabajo todas partes. Escribanos. Apartado 6.037. MADRID.

SE ALQUILA desde el día un portal en la casa número 51 de la calle de Alfaro. También se arrienda desde el día 8 de Abril la planta baja de la casa número 45 de la misma calle, propia para industria. Darán razón de ambos locales, en el número 51.

CAFES ARANDA.—Son los que más saben a café. CAFES ARANDA.—Son los más puros. CAFES ARANDA.—Son los más higiénicos. CAFES ARANDA.—Son los más preferidos. CAFES ARANDA.—Los que más gustan al público. CAFES ARANDA.—Son los más aromáticos. CAFES ARANDA.—Son los mejores tostados. CAFES ARANDA.—Son los más selectos. CAFES ARANDA.—Son los más económicos. CAFES ARANDA.—Son los más exquisitos.

Este Tostadero Regala a todo comprador de medio kilo en adelante un envase litografiado cierre a presión.

TOSTADERO DE CAFES ARANDA Calle Málaga, número 11. Teléfono, 1590 VENTA AL DETALL SERVICIO A DOMICILIO

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

SE VENDE dos escaparates con seis lunas y accesorios. Razón: C. Marcelo, 19, Casa Montilla.

EXQUISITAS TORTAS DE ACEITE fabricadas en Sevilla por Peñas con sus ricos aceites puros. Precios al público: Tortas, docena, 1'80.—Polvorones, docena, 1'80.—Tortas de chocolate, docena, 1'80.—Mantecados avellana, kilo, 6 pesetas.—Medio kilo, 3.—Depósito en Córdoba, Romero de Torres, número 23.

ALMONEDA URGENTE. Se vende aparador, mesa de comedor con tarima, mesa de centro, otra de figura, ambas con tableros de mármol, butacas, sofá y sillas de rejilla, sillas de madera, cama de hierro, colchones de lana, damita de noche, dos baules y otras cosas. Fermin Galán, número 39, piso alto, de 11 de la mañana a 6 de la tarde.

SASTRERIA LOPEZ Pañería y confección esmerada de trajes Diego León, 8, Córdoba

SE VENDE un aparato de varas completo. Para verlo y condiciones, en la Avenida de Medina Azahara, fábrica de losetas de asfalto.

SE ARRIENDA en San José (Molino de Sansueña) un chalet y un piso independiente. Ambos con luz eléctrica, agua, garage y teléfono. Tratar: Don Juan Cansuelo, calle Alcántara, sin número.

LA PARISIEN GRAN PELUQUERIA DE SEÑORAS Claudio Marcelo, 23. Teléfono 20-65 CORDOBA Ondulación permanente garantizada por ocho meses, compuesta de dos lavados de cabeza, corte de cabello y loción. Precio de propaganda. NUEVE PESETAS

PISO MODERNO, se arrienda, amplio, higiénico, igual que vivir en el campo, orientado salida del sol. Paseo de la Victoria, 8. Teléfono 1313 (entre Pabellones y lo que fue Huerta Camila).

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

BOLSA DE LA PROPIEDAD CASAS EN VENTA

Una en sitio céntrico, muy próxima al Paseo de la Victoria. Alcántara, 17 duplicado, con huerto. Castillo Maimón. Ancha de Palomino, 7 (Bujalance). Don Rodrigo, 87. San Acisclo, 3. (Barrio del Amparo).

Huerta de la Reina, solar con 726 metros cuadrados. Lepanto, 16. Juramento, 4. Múscio Infantas, J. D. Agustín Moreno, 112. García Hernández, 32 (Cerro Muriano). Frente a la estación (Cerro Muriano), agua y luz.

ARRENDAMIENTOS

Fermin Galán, 14, dos portales para industria. Claudio Marcelo, 8, piso principal, bastante amplio. Enmedio, 8, propia para establecimiento con estantería, mostrador, agua y luz. "Santa Teresa" (Huerta del Naranjo) departamento económico. "Villa Isabel" (Colonia Vista Hermosa).

Rey Heredia, 14, piso alto, independiente, desde primero de Abril. Málaga, 1, entresuelo para oficinas o industria con rotonda a la Plaza de la República. Reyes Católicos, 15, nave para industria, con 215 metros. Gutiérrez los Ríos, 47, duplicado, local para industria o comercio. Don Rodrigo, 87, piso alto, independiente.

Cardenal González, sin número, local para establecimiento con vivienda. Realejo, 73, local para industria o cosa análoga. Concepción, 32, piso amplio. Avenida Cervantes, 24, naves para almacenes y oficinas. García Hernández, 32 (Cerro Muriano). Múscio Infantas, J. D, piso bajo.

INFORMES:

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 23) de 9 a 2.

COCHECITOS DE NIÑO

Damos hasta 22 meses de crédito. Adquiera hoy mismo el de su niño, a plazos desde ocho pesetas al mes; nada por adelantado.

Establecimientos Quillet, S. A. Representante, F. Alijo, Vaca de Alfaro, 43, bajo, (frente al Banco de España). Teléfono 2056. Córdoba.

LA CARROCERIA INFANTIL, S. A.

San Sebastián - Alza



Catálogos gratis Ventas al contado y a plazos Representante en Córdoba: Sobrinos de Guillermo Jiménez Calle Gondomar, 4

SE VENDE la casa número 108, calle de la Feria, en precio muy económico. Razón: Cardenal González, 85. De 1 a 3.

CASA EN VENTA

En el barrio de la Catedral, calle de segundo orden, se vende casa con ocho habitaciones, dos cocinas, azotea, patio, instalación de luz y agua, en estado imparable de obra, precio treinta mil pesetas. Para informes y verla, dirigirse a don Francisco Pérez de la Lastra, calleja Quintero, sin número. Córdoba.

Sello YER DOLOR DE CABEZA GRIPE RESFRIADOS DOLORES REUMATICOS Y NERVIOSOS Y LOS ESPECIALES DE LA MUJER

Bombas para riegos Instalaciones completas. Estudios y presupuestos gratis. Referencias numerosísimas. El Material Industrial (C. A.) Apartado 180. SEVILLA.

EL COMERCIO Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

MANUEL GONZALEZ ZAYAS Almacén al por mayor de cereales y legumbres ESPECIALIDAD EN GARBANZOS Molina Sánchez, 1 :: (Campo de la Merced) Teléfono, 1-3-3-0.—CORDOBA

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

FINCA DE QUITAPESARES EN LO MEJOR DE LA SIERRA SE ARRIENDAN PISOS Razón: Admón. del DIARIO DE CORDOBA

Folleton del DIARIO DE CORDOBA AMORES TRÁGICOS POR CAROLINA INVERNIZIO Tomo I N.º 11

miedo ya; permanecía tranquilo en su gabinete, como si no hubiera tenido a la muerte a su espalda. Una mañana hallábase precisamente Andrés en su despacho, cuando llamaron ligeramente a la puerta que conducía al salón. Adelante—dijo. Abrióse la puerta y apareció la señora rita Petralia con una carta en la mano. —¿Molesto?—preguntó. —Nada de eso, tía de mi alma—contestó Andrés—. Dígame a qué debo a estas horas el placer de su visita. —Tengo que pedirte un favor. —Concedido. —¿Qué buen negocio!—exclamó la tía, sentándose a su lado—. Verás de qué se trata. Una íntima amiga mía de Bellagio tiene un hijo único, que estuvo hasta ahora estudiando en Milán, y quisiera continuar haciéndolo en Turín. Pero en esta ciudad el pobre muchacho no conoce a nadie, y su madre, sabiendo que yo me encuentro aquí me escribe recomendándome, por haberle hablado de ti distintas veces y hecho resaltar la gran estima y consideración en que en Turín te tienen. Me escribe rogándome que te lo presente para que le protejas. Andrés, sonriendo y halagado en su amor propio, la preguntó: —¿Qué edad tiene el muchacho? —Veintidós o veintitrés años. Andrés sonrió. —¿Demonio! ¿Y lo llamas un muchacho? A su edad yo tenía ya una posición en el mundo. —Pero tú, querido Andrés, eres un ser privilegiado. —¿Qué estudia? —Leyes. —A estas horas tendría que tener ya el título de abogado.

—Es verdad, pero ha pasado ocioso algunos años en su casa, porque sus padres lo querían a su lado. —¿Es rico? —Puede disponer de quince a veinte mil liras de renta. —Entonces puede seguir cómodamente sus estudios. ¿Cuándo viene? —Está ya en Turín, y le he dejado en el salón, con Estefanía. Andrés tornose serio, y fijando en su tía una profunda mirada, la preguntó: —¿Mi esposa le conoce? Un fugaz rubor asomó al rostro de la anciana. —Si—contestó reprimiendo difícilmente su cohibición, porque no estaba acostumbrada a mentir—. Le vió una o dos veces, porque estuvo con su madre a visitarnos; pero él estuvo en casa de mala gana. Es un joven poco sociable; por más que si hubiese estado Pedrita no se habría hecho tanto de rogar. Andrés frunció ligeramente el entrecejo. —¿Qué tiene que ver Pedrita con ese joven?—la preguntó: —Sobrino mío, yo quiero decirte la verdad—declaró la vieja, como si tomara una repentina resolución—. Mientras Pedrita estuvo conmigo, hizo amiga de la madre de Fulberto, que así se llama el chico. La buena señora, que deseó siempre inútilmente tener una hija, vió una mañana a Pedrita subida en la pared que divide nuestros jardines. Andrés se pasó una mano por la frente, como para apartar una idea inoportuna, y preguntó: —¿Ah! ¿sus jardines son colindantes? —Sí. El padre de Fulberto es un botánico apasionado—contestó la tía.—Posee plantas magníficas y una co-

lección de flores maravillosas que eran la admiración de Pedrita. Y, admirando las flores, fue como trabó conocimiento con la madre de Fulberto, y luego con el padre, y todas las mañanas pasaba algunas horas en compañía de mi amiga, que está loca por aquella niña. Ella le presentó su hijo, y aquel muchacho retraído y poco sociable por lo común, se entusiasmó al punto con Pedrita. Cuando la niña volvió al colegio, Fulberto tornose triste y por este motivo creo que ha decidido continuar los estudios en Turín, con la esperanza de verla alguna vez. Una sonrisa singular vagaba en los labios de Andrés. —¿Querrá usted darme a entender, querida tía, que el joven en cuestión está enamorado de mi cuñada, que no ha cumplido once años todavía? —No tendría nada de extraño—contestó vivamente la vieja. —En los ojos de Andrés brilló una rápida llama; pero su voz permaneció tranquila mientras añadía: —Tal vez tiene usted razón, y no me parece mal partido para Pedrita; de todos modos, examinaré al muchacho, a quien hemos hecho ya aguardar demasiado, aunque en amable compañía. Esto diciendo, sonreía con sonrisa irónica, y seguido de su tía, se dirigió al salón de Estefanía. Entre Fulberto y Estefanía habíase desarrollado una rápida escena. Apenas la tía hubo salido del salón para ir a comunicar a su sobrino la nueva de la llegada de Fulberto, Estefanía se echó en brazos del joven, diciéndole: —¡Sálvame o estoy perdida! Ante manifestación tan desesperada, Fulberto sintió que el corazón se

le oprimía, y mientras sus labios se posaban en los de ella, la preguntó profundamente conmovido: —¿Qué te ha ocurrido, pues, amor mío de mi vida? —Lo peor que podía ocurrirme—respondió Estefanía cayendo de nuevo en el sofá—. Soy... madre... de un hijo tuyo... Fulberto ahogó un grito de alegría. —¿De veras?—exclamó—. ¡Oh, Estefanía de mi alma! ¡Si supieras el bien que me causas en este momento! ¡Un hijo mío! ¿Puede darse para mí mayor felicidad? Estefanía estaba pálida como una muerta. —Pero olvidas, Fulberto, que soy la esposa de otro, que hace tres meses no ha traspasado el umbral de mi habitación—contestó la joven con triste acento—. A mi regreso, mantuve el juramento que te hice; le rechacé; lo cual le disgustó en extremo, y si descubriera la verdadera causa de ello, nos daría muerte a todos sin excluir a nuestro hijo. Tú no conoces a mi marido; él es frío, silencioso, calculador. No dará escándalos, no mostrará ante el mundo las heridas de su amor propio; pero en el momento oportuno atacará. —Oye, Estefanía; por tu amor estoy dispuesto a derramar toda mi sangre gota a gota, a poner en peligro mi vida. Pero no quiero poner en peligro la tuya, ni la de nuestro hijo. Huyamos juntos; yo lo dispondré todo de manera que ni tu marido ni nadie sepa a donde hemos ido. Estefanía le interrumpió con un ademán. —No, no; esto no lo consentiré jamás—dijo—porque si he olvidado mis deberes de mujer casada, no olvido que tengo una hermana y una tía so-